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Český plán na posílení evropské ekonomiky prostřednictvím exportních kreditních agentur
má podporu napříč všemi evropskými ECAs (Export Credit Agencies). Po pražském
summitu evropských ECAs to uvedl předseda představenstva české exportní pojišťovny
EGAP David Havlíček. Právě EGAP je autorem takzvané České iniciativy. Jejím cílem je
vytvořit společný evropský mechanismus zajištění exportních úvěrových agentur, který by
umožnil navýšit jejich kapacitu bez přímého dopadu na rozpočet Evropské unie.

„Pomocí České iniciativy může Evropa dohnat svět v podpoře exportu a investic. Na summit jsme
pozvali také zástupce EIB, kteří prezentovali již konkrétní schéma, jak toto realizovat v praxi,“ uvedl
předseda představenstva EGAP David Havlíček po skončení summitu.

Česká iniciativa dává exportním kreditním agenturám poprvé v historii vlastní kapitolu v rozpočtu
Evropské unie. Měla by být obsažena v nadcházejícím rozpočtovém období EU v rámci nástroje
Global Gateway, pro roky 2028–2034. Položku se již podařilo vtělit do prvotního návrhu
představeného Evropskou komisí, který nyní diskutují jednotlivé členské země. K tomu přispělo i
říjnové jednání šéfa EGAP s předsedkyní Evropské komise Ursulou von der Leyen.

Vrcholné setkání ECAs, kterého se zúčastnili zástupci dvou desítek evropských exportních finančních
institucí i Evropské investiční banky hostil v Praze tuto středu EGAP. Na programu měl i další
klíčová témata jako je úloha exportních agentur při rekonstrukci Ukrajiny nebo podporu obranného
sektoru.

EGAP letos pojistil vývoz a investice českých firem za víc než 25 miliard korun. Například vývoz
radiových modemů do Egypta, modernizaci mlýna v Česku, který vyváží do evropských pekáren nebo
vývoz zemědělských strojů na Ukrajinu.

EGAP neboli Exportní garanční a pojišťovací společnost a.s. je státem vlastněná úvěrová pojišťovna
se zaměřením na tržně nepojistitelná politická a komerční rizika spojená s financováním vývozu
zboží, služeb a investic z České republiky.
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